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1.1 

 

Scheitelpunktkoordinaten von p2 und Punktkordinaten von P in die 
Scheitelpunktform eingesetzt: 

 

4,75 = a * (9 - 6)² + 7 
 

4,75 = 9a + 7 | -7 
 

- 2,25 = 9a | :9 
 

a = - 0,25 
 

y = - 0,25 * (x - 6)² + 7 
 

y = - 0,25 * (x² - 12x + 36) + 7 
 

y = - 0,25x² + 3x - 9 + 7 
 

y = - 0,25x² + 3x - 2 

 
Scheitelpunktform: 

 
y = - 0,25(x - 6)² + 7 

 
Wertetabellen für p1 und p2: 

 
x      -2          0          2          4          6          8          10 

y1     34         14         2         -2         2         14         34 
y2     -9         -2          3          6         7          6           3        



 
 
 

1.3 

 

Der Bereich für x liegt zwischen den beiden Schnittpunkten von p1 und p2. 
 

x² - 8x + 14 = - 0,25x² + 3x - 2 | +0,25x² 
 

1,25x² - 8x + 14 = 3x - 2 | -3x 
 

1,25x² - 11x + 14 = - 2 |+2 

 
1,25x² - 11x + 16 = 0 

 
A,B,C - Formel: 

 
A = 1,25, B = - 11, C = 16 

 

           - (-11) ± �(-11)
2
- 4*1,25*16)       11 ± √41   

x1,2 = ---------------------------------- = ---------------- 

                               2 * 1,25                        2,5 



           11 ± 6,4      
x1,2 = ------------ 

               2,5   
 

x1 = 6,96 
 

x2 = 1,84 

 
1,84 < x < 6,96 

 
1.4 

 
          AB(x) * AC 

A(x) = ------------ 
                2 

 
AB(x) = yB - yA = - 0,25x² + 3x - 2 - (x² - 8x + 14) 

 
AB(x) = - 0,25x² + 3x - 2 - x² + 8x - 14 

 
AB(x) = - 1,25x² + 11x - 16  LE 

 

           (- 1,25x² + 11x - 16) * 4 
A(x) = ------------------------------- = - 2,5x² + 22x - 32 FE 

                           2 
 

Berechnung der Scheitelpunktkoordinaten: 
 

A(x) = - 2,5x² + 22x - 32 | :(-2,5) 
 

 A(x)  
------ = x² - 8,8x + 12,8  

 -2,5 
 

  A(x)  
------ = (x - 4,4)² - 19,36 + 12,8  

 -2,5 

 
  A(x)  

------ = (x - 4,4)² - 6,56 | *(-2,5)  
 -2,5 

 
A(x) = (x - 4,4)² + 16,4 

 
Der maximale Flächeninhalt von 16,4 FE entsteht für x = 4,4. 

 
yA(4,4) = 4,4² - 8 * 4,4 + 14 = - 1,84 

 



yB(4,4) = - 0,25 * (4,4)²  + 3 * 4,4 - 2 = 6,36  
 

yC0 = yA + (yB - yA)/2 = (yB + yA)/2 = (6,36 - 1,84)/2 = 2,26 
 

C0(4,4 - 4|2,26) 
 

C0(0,4|2,26) 

 
1.5 

 
Aus der Wertetabelle: 

 
y1(4) = - 2 

 
y2(4) = 6 

 
B3A3 = yB3 - yA3 = 6 - (-2) = 8 

 
C3 hat die gleiche y-Koordinate 8/2 = 4 wie M und liegt auf dem Kreis um M 

mit dem Radius 4. Weil MC3 = 4 LE liegt C3 auf dem Thaleskreis um M und 
deswegen ist das Dreieck A3B3C3 rechtwinklig. 

 


